



中共沂南县委机关报  
沂南县新闻中心出版  
1990年创刊

# 沂南通讯

2019年4月24日  
星期三  
农历己亥年三月二十  
第1344期

## 习近平主持政治局会议,分析研究当前经济形势和经济工作 稳中求进突出主线守住底线把握好度

听取2018年脱贫攻坚成效考核等情况汇报,审议《中国共产党宣传工作条例》

新华社北京4月19日电 中共中央政治局4月19日召开会议,分析研究当前经济形势,部署当前经济工作,听取2018年脱贫攻坚成效考核等情况汇报,审议通过《中国共产党宣传工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对复杂严峻的形势,各地区各部门认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,按照党中央部署,贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,着力深化供给侧结构性改革,坚持“三去一降一补”,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,适时适度实施宏观政策逆周期调节,主要宏观经济指标保持在合理区间,市场信心明显提升,新旧动能转换加快实施,改革开放继续有力推进,一季度经济运行总体平稳、好于预期,开局良好。

会议指出,在充分肯定成绩的同时,要清醒看到,经济运行仍然存在不少困难和问题,外部经济环境总体趋紧,国内经济存在下行压力,这其中既有周期性因素,但更多的是结构性、体制性的,必须保持定力、增强耐力,勇于攻坚克难。

会议强调,做好全年经济工作,要紧紧围绕贯彻落实中央经济工作会议精神,稳中求进、突出主线、守住底线,把握好度,坚持宏观政策

要稳、微观政策要活,社会政策要托底的总体思路,统筹推进国内国际两个大局,做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,要通过改革开放和结构调整的新进展巩固宏观经济稳定大局。要细化“巩固、增强、提升、畅通”八字方针举措,注重以供给侧结构性改革的办法稳需求,坚持结构性去产能、去库存、去杠杆,在推动高质量发展中防范化解风险,坚决打好三大攻坚战。宏观政策要立足于推动高质量发展,更加注重质量的提升,更加注重激发市场活力,积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要松紧适度。

会议要求,要把推动制造业高质量发展作为稳增长的重要依托,引导传统产业加快转型升级。

做强做优做大新兴产业,要有效支持民营经济和中小企业发展,加快金融供给侧结构性改革,着力解决融资难、融资贵问题,引导优势民营企业加快转型升级。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,落实好“一城一策、因城施策、城市政府主体责任”的长效机制。要以完善制度创新促进资本市场健康发展,科创板要真正落实以信息披露为核心的证券发行注册制。要以高水平对外开放促进深层次开放,扩大外资市场准入,落实国民待遇。要做好重点群体就业工作,加强职业技能培训。近期要

生产问题突出,要举一反三,有效防范,精准治理。

会议认为,2018年是打赢脱贫攻坚战三年行动的第一年和作风建设年。各地区各部门贯彻落实党中央决策部署,狠抓责任落实、政策落实、工作落实,脱贫攻坚取得显著成效,打赢脱贫攻坚战三年行动开局良好。打赢脱贫攻坚战,是全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,是必须完成的重大任务。今后两年脱贫攻坚任务仍然艰巨繁重,剩下的都是贫中之贫、困中之困、硬仗中的硬仗。要继续实行最严格的考核评估,用好考核结果。对考核发现的责任落实不到位、扶贫标准把握不精准、“三保障”工作不扎实、形式主义官僚主义等问题,要高度重视并坚决整改,确保脱贫攻坚工作务实,脱贫过程扎实、脱贫结果真实。

会议强调,脱贫攻坚期内已脱贫的贫困县、贫困村、贫困户相关政策要保留一段时间,做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。贫困县脱贫摘帽后,要一手抓剩余贫困人口,一手抓已脱贫人口的巩固提升,有效防止返贫和产生新的贫困人口。

建设、改革胜利的优良传统和政治优势,随着中国特色社会主义进入新时代,宣传思想工作面临新形势新任务新要求,需要通过法治方式提升工作的科学化制度化规范化水平,制定《中国共产党宣传工作条例》,是落实全面依法治国、全面从严治党重大举措。

会议强调,做好新时代宣传思想工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,设计制度规范,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持稳中求进、守正创新,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,强化思想、凝聚力量作为工作中心环节,提升党的凝聚力和引领力的社会主义意识形态,培养担当民族复兴大任的时代新人,更好满足人民精神文化生活的期待,不断提升中华文化影响力,加强党对宣传思想工作的全面领导,为推动党和国家事业发展提供有力思想保证和强大精神力量。各级党委(党组)要切实加强组织领导,健全宣传思想工作责任制,各相关部门要切实加强协调配合,切实推动《条例》各项规定落到实处。

会议还研究了其他事项。

## 全省安全生产和大气污染防治工作电视会议召开

4月17日,全省安全生产和大气污染防治工作电视会议召开,安排部署安全生产重点任务和大气污染防治重点工作,开展安全生产专项整治行动,以及自然保护地问题整改工作。县委书记、县长孙德士在沂南分会场收看会议实况。

## 孙德士为红嫂纪念馆片区党员干部讲专题党课

4月19日,县委书记、县长孙德士到依汶镇后峪村,为红嫂纪念馆片区700多名党员干部乡村振兴专题党课。

孙德士围绕乡村振兴战略实施,就如何推动产业发展,促进乡村振兴,群众致富,打造美丽乡村,建设美丽乡村,培育文明乡风,良好家风等方面,举例子、摆事实,进行了详细生动讲解。号召广大党员立即行动起来,发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,不断提高组织力和战斗力,更好地组织、宣传、凝聚、服务群众,传承弘扬沂蒙精神,沂蒙红嫂精神,力争到2022年率先实现乡村振兴目标。

## 县十七届人大常委会召开第二十次会议

4月18日,县十七届人大常委会第二十次会议召开。县委常委、副县长王凤涛、副县长姜世德及委员共25人出席会议。

会议审议通过了《沂南县人民代表大会常务委员会关于修改〈沂南县人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查办法〉的决定》;审议通过了《沂南县人民代表大会常务委员会关于任命李宗强为沂南县法院院长的决定》。

县委常委、县政府党组成员王立志,县委副书记孙德士,县委副书记李宗强列席会议。(朱成方)

## 辽宁省政协来我县调研田园综合体工作

4月18日,辽宁省政协调研组来我县调研田园综合体建设工作。市政协副主席魏功,县委书记刘正生陪同。

调研组一行到朱家林田园综合体考察,详细了解了解朱家林田园综合体规划建设及运营等情况,并表示要进一步解放思想,学习朱家林田园综合体在支持返乡创业、田园社区建设、民宿旅游建设、乡村创新创业平台建设、田园综合体规划建设等方面的先进经验做法,在工作中全力探索乡村振兴新模式,结合自身实际,探索乡村振兴新路径。

(本记)

## 苏村镇开展信访维稳业务专题培训活动

4月18日,苏村镇举办信访维稳业务专题培训班,有效提高了镇机关干部、村主干干部信访维稳工作水平。县委副书记徐涛出席。

培训上,全面分析了当前全镇信访维稳工作情况,并对下一步信访维稳工作提出明确要求,动员全镇广大机关干部要增强责任意识,切实增强信访维稳工作水平,确保社会和谐稳定。

(尹孟清)

## 《沂蒙三章》首演成功 沂蒙精神“舞”动京城

4月10日晚,北京天桥剧场内座无虚席,由中央芭蕾舞团创排的庆祝中华人民共和国成立70周年芭蕾舞剧《沂蒙三章》在这里首演。艺术家们以精湛的表演,展现了沂蒙红嫂感人的故事,为观众带来一场高品质的艺术享受和涤荡心灵的精神洗礼,深深感染现场观众,台下不时响起雷鸣般的掌声。



《沂蒙三章》首演成功,沂蒙精神“舞”动京城。

在庆祝中华人民共和国成立70周年之际,中央芭蕾舞团特邀《沂蒙三章》主创之一、作曲家刘冠廷共同创作了芭蕾舞剧《沂蒙三章》。《沂蒙三章》讲述沂蒙红嫂的故事,以《火线桥》《永远的沂蒙》《沂蒙情》三个故事为主线,刻画出不屈不挠、用生命诠释起死回生的沂蒙红嫂;勤劳善良、为从没见过世面的烈士妻子守护家园的沂蒙大娘;以及为保护伤员、为保护伤员而牺牲的沂蒙红嫂。艺术家们深入沂蒙山区,特别是到沂蒙老区生活,激发创作灵感,并专门采访了“百号红嫂”教育馆,非常真切、非常细腻、非常真实地记录了沂蒙红嫂等高度重视,给予中央芭蕾舞团创作团队大力支持。

《沂蒙三章》以现代人的视角,现代人的感受,通过创新的艺术表现形式,用真挚的情感,在舞剧《沂蒙三章》中,邀请沂蒙老区专家参与,融入具有山东地域特色的民间舞蹈元素,生动塑造人物形象。除了舞蹈中加入民族音乐,《沂蒙三章》在舞剧创作中,也进行了大胆的创新。舞剧上,现代化声光电营造的情景让观众仿佛身临其境。在音乐上,创造性地运用打击乐配合舞蹈,经典旋律《沂蒙人早日起》在《沂蒙三章》中,发挥了至关重要的作用,将沂蒙红嫂的感人事迹在歌声中汇聚升华,将全剧情感推向高潮。台下的观众都情不自禁地流下眼泪,纷纷表示,“整场演出有传承、有叙述、有新意,震撼人心,令人至深,催人泪下,充分体现了沂蒙精神的人文”。

《沂蒙三章》首演结束后,将于近日巡回沂南上演,再次掀起沂蒙人民弘扬和传承沂蒙精神的热潮。(刘倩 摄)

## 朱家林从穷山沟到世外桃源的变迁

春光明媚的4月,被青山环绕山环绕其中的朱家林村,青石板路、插插小屋、袅袅炊烟、山间清风随处可见。与其它山村不同的是,大批游客在这里的青山绿水上徜徉休闲度假。

63岁的朱家林村村民吴庆林居住在院前街的客家人准备晚餐食材。“以前我们这里是穷山沟,现在是一个老人都拿上民宿管理者的工资。”

朱家林村巨变的由来,还要从朱家林田园综合体项目说起。正是这个项目的建设,不但改变了村子的面貌,还带动了周边20多个自然村走上了新时代高质量发展的快车道。

2011年,在外工作多年的田立军返乡成为朱家林村党支部书记。他看中了村后山下的模样,立志要把全村干出个样子来。当时的朱家林村,三面环山,一面环水,闭塞的交通阻碍了这个山村与外界的联系,更

阻碍了村子的的发展。“10年前,村里人都没用过煤气灶、电磁炉,做饭用的是最原始的地锅烧柴。村会计田西文说,村里吃水也是个天大难题。每天天早,村民都要翻山到邻村去借水。年轻人走出大山后就不再也不回村里,村里一平房屋无人居住,屋顶坍塌,破败不堪。”

田立军先后5次组织村里的党员和群众代表外出参观,学习,把大家伙儿的心都提了起来,干劲调动起来。立足村子实际,打造田园综合体,成为朱家林村的大胆选择。“我们在最大程度上保留原有民居的基础上,深入发掘老村文化内涵,同时融入现代化的设计,对村子进行升级改造。”田立军说。

为带动田园综合体建设,村里党员划片包干工作,田立军带头将自己的房子腾出来,用于建设民俗民宿。

在建设过程中,设计团队启用了本村的老工匠,老泥瓦匠、老木匠,石砌干墙、榫木梁、榆木梁,这些古老民居的特点,都得以保留和传承。

没想到摒弃多年的手艺还有了用武之地,现在我这个院子都成了样板间。“今年72岁的公丕奇住村里的老宅院,田园综合体建设头一年,他当了200多天参与村里的民俗建设,用自己的双手改造了生活了一辈子的家。

原本的老旧石屋,改建成了乡村美学生活馆、萤火虫酒吧、特色民宿、老屋茶馆等,既迎合了现代人的审美情趣和生活需要,又保留了原有的乡村民俗特色和生活气息。一个贴近生态、凝聚亲和力的现代理想田园村初具规模,吸引着八方来客。

2017年,朱家林村接待参观考察、休闲旅游的人数超过10万人次。同年7月4日,在山东省国家田园综合体建设试点项目评选中,朱家林田园综合体项目在全省14个参与竞争的項目中,以第一名的优异成绩脱颖而出,成为全省第一个国家级田园综合体建设试点。

在外打工的年轻人听闻了家乡的变化,纷纷选择返乡创业。2017年,村民陈庆林回村开了农家乐,每年纯利润就有10万余元。“孩子有两次回来都说家里变化很大,很漂亮。”田西文说,儿子也准备在村里开个小吃店。“现在,村里人有人活干、有钱挣,村集体收入也达到50万元。”

## 深入学习贯彻落实十九大精神谱写沂南发展新篇章

沂南天气 多云转中雨 最低气温 11℃ 最高气温 23℃ 明日 中雨多云 新闻热线:0539-3261899 邮箱:yinnxwzx@ly.shandong.cn 责任编辑 杨金江